

डॉ. डेविड एल. मैथ्यूसन, न्यू टेस्टामेंट थियोलॉजी, सत्र 17, ईश्वर का राज्य, भाग 2

© 2024 डेव मैथ्यूसन और टेड हिल्डेब्रांट

यह डॉ. डेव मैथ्यूसन द्वारा न्यू टेस्टामेंट थियोलॉजी पर व्याख्यान श्रृंखला में दिया गया है। यह सत्र 17 है, ईश्वर का राज्य, भाग 2।

इसलिए, हम सुसमाचारों, विशेष रूप से मैथ्यू, मार्क और ल्यूक, और यीशु के उपदेशों को देखना शुरू करते हैं। यीशु के उपदेश की सबसे खास विशेषता यह थी कि उन्होंने घोषणा की कि ईश्वर का राज्य आ गया है।

और इसलिए, हम परमेश्वर के राज्य को इस तथ्य के दृष्टिकोण से देखना चाहते हैं कि यीशु ने कहा था कि यह पहले से ही मौजूद है। राज्य पहले ही आ चुका था, हालाँकि यह अभी तक अपनी पूर्णता में नहीं आया था। इसलिए, हम राज्य की उपस्थिति और भविष्य के बीच यह तनाव पाते हैं। हमने कहा कि यह संभवतः सुसमाचारों और यीशु की राज्य की घोषणा की सबसे विशिष्ट विशेषता है, जो यह है कि यह, किसी अर्थ में, पहले से ही मौजूद है, फिर भी यह अभी भी भविष्य में है।

और मैंने आपको सुझाव दिया कि जो पहले से ही एक वास्तविकता है और उसके पूर्ण प्रकटीकरण से पहले जो कुछ भी है, उसके बीच का युगांतिक तनाव, यीशु की राज्य पर शिक्षा के लिए सबसे अच्छा वर्णन करता है। तो, यह कोई विरोधाभास नहीं है; ये परंपरा की अलग-अलग परतें नहीं हैं, बल्कि वे पुराने नियम की अंतिम समय की भविष्यवाणियों की उद्घाटित वास्तविकता को दर्शाते हैं, जो, जब आप नए नियम में आते हैं, तो दो चरणों में पूरी होती हैं। शुरू में यीशु के पहले आगमन में, लेकिन फिर अंत में और अंततः मसीह के दूसरे आगमन या भविष्य में पूर्ण रूप में।

तो, मैं जो करना चाहता हूँ वह है कुछ ऐसे ग्रंथों पर संक्षेप में नज़र डालना जो स्पष्ट रूप से राज्य की उपस्थिति को प्रदर्शित करते हैं, लेकिन साथ ही राज्य के चरित्र को भी दर्शाते हैं और हमें यह समझने में मदद करते हैं कि यीशु का परमेश्वर के राज्य से क्या मतलब है जो वह प्रदान करता है। जब यीशु मसीह कहते हैं कि परमेश्वर का राज्य मौजूद है तो वह क्या लेकर आते हैं और क्या प्रदान करते हैं? संभवतः राज्य की उपस्थिति के लिए सबसे अच्छा प्रारंभिक बिंदु और सबसे स्पष्ट संदर्भ, लेकिन एक ऐसा ग्रंथ जो हमें यह समझने में भी मदद करता है कि यीशु का राज्य से क्या मतलब है, मत्ती अध्याय 12 और श्लोक 27 और 28 में पाया जाता है। अब, यह खंड यीशु के संदर्भ में होता है; यीशु ने एक दुष्टात्मा से ग्रस्त व्यक्ति से दुष्टात्मा को निकाला। फरीसी इसे देख रहे थे, और वे आए, और उन्होंने सुझाव दिया कि दिलचस्प बात यह है कि श्लोक 23 में, लोग जवाब देते हैं, क्या यह दाऊद का पुत्र हो सकता है? और फिर फरीसी इसे देखते हैं, और वे कहते हैं कि नहीं, यह वास्तव में बेलज़ेबूब द्वारा है, यह वास्तव में शैतान द्वारा दुष्टात्माओं के राजकुमार द्वारा है जिससे यीशु दुष्टात्माओं को निकाल रहे हैं।

इसके जवाब में, यीशु ने यही कहा। मैं पद 25 पढ़ना शुरू करूँगा; यीशु उनके विचारों को जानता था और उनसे कहा, हर राज्य जो अपने आप में विभाजित है, बर्बाद हो जाएगा, और हर शहर या घर जो अपने आप में विभाजित है, वह खड़ा नहीं रहेगा। यदि शैतान शैतान को बाहर निकालता है, तो वह अपने आप में विभाजित है।

फिर, उसका राज्य कैसे स्थिर रह सकता है? और यदि मैं बैलज़बूब की सहायता से दुष्टात्माओं को निकालता हूँ, तो तुम्हारे लोग उन्हें किसकी सहायता से निकालते हैं? तो, तब वे तुम्हारे न्यायी होंगे। फिर आयत 28, लेकिन यदि मैं परमेश्वर की आत्मा की सहायता से दुष्टात्माओं को निकालता हूँ, तो परमेश्वर का राज्य तुम्हारे ऊपर आ गया है। दूसरे शब्दों में, यीशु यह सुझाव देते प्रतीत होते हैं कि यदि वह दुष्टात्माओं को निकाल रहा है और उसने ऐसा किया है, जैसा कि अभी संदर्भ में दिखाया गया है और जैसा कि सुसमाचारों में आस-पास का संदर्भ दिखाएगा, यदि यीशु दुष्टात्माओं को निकाल रहा है, तो इसका अर्थ यह होना चाहिए कि परमेश्वर का राज्य पहले से ही मौजूद है क्योंकि यही यीशु आयत 29 या आयत 28 में कहता है।

यदि यह शैतान की नहीं, बल्कि परमेश्वर की आत्मा की वजह से है, लेकिन यदि यह परमेश्वर की आत्मा की वजह से है कि मैं दुष्टात्माओं को निकालता हूँ, तो परमेश्वर का राज्य पहले ही तुम्हारे ऊपर आ चुका है। यह पहले ही आ चुका है। अर्थात्, दुष्टात्माओं को निकाल कर, परमेश्वर का राज्य पहले ही इस दुनिया में प्रवेश कर चुका है, ताकि शैतान के राज्य को स्थापित, उलट और नष्ट कर सके।

तो, यीशु अब शैतान के राज्य के शासन को पहचानता है, लेकिन यीशु शैतान के नाम से दुष्टात्माओं को कैसे निकाल सकता है? यह आत्म-पराजय होगी। लेकिन यीशु इसके बजाय कहते हैं, अगर मैं परमेश्वर की आत्मा से दुष्टात्माओं को निकालता हूँ, तो परमेश्वर का राज्य पहले ही आ चुका है। यानी, परमेश्वर का राज्य अब शैतान के राज्य में प्रवेश कर रहा है।

परमेश्वर का राज्य अब पृथ्वी को पुनः प्राप्त करने, परमेश्वर की संप्रभुता और परमेश्वर के शासन को पूरी पृथ्वी पर लाने के लिए पुरुषों और महिलाओं को शैतान के शासन और शक्ति और अधिकार से मुक्त करने के लिए शुरू कर रहा है। इसलिए, दुष्टात्माओं को बाहर निकालने के द्वारा, परमेश्वर का राज्य पहले से ही आगे बढ़ रहा है और पहले से ही शैतान के शासन और शैतान के शासन को लागू करना शुरू कर रहा है। तो स्पष्ट रूप से, परमेश्वर का राज्य पहले से ही मत्ती अध्याय 12 जैसे पाठ में मौजूद है, जहाँ यीशु दुष्टात्माओं को बाहर निकालता है और अपने राज्य में, शैतान के राज्य पर आक्रमण करते हुए शासन करता है।

मत्ती की पुस्तक में हम अन्य पाठों को देख सकते हैं, लेकिन मैं लूका के सुसमाचार में अन्यत्र कुछ अन्य पाठों को देखना चाहता हूँ। लूका अध्याय 4 और पद 16 और उसके बाद। लूका अध्याय 4, मैं पद 16 से पढ़ना शुरू करूँगा; यीशु नासरत में गया, जहाँ वह बड़ा हुआ था, और सब्त के दिन, वह अपनी रीति के अनुसार आराधनालय में गया।

वह पढ़ने के लिए खड़ा हुआ, और उसे यशायाह नबी की पुस्तक दी गई। पुस्तक को खोलते हुए, उसने वह स्थान पाया जहाँ लिखा था। प्रभु की आत्मा मुझ पर है। क्योंकि उसने मुझे गरीबों के

लिए खुशखबरी सुनाने के लिए अभिषेक किया है, उसने मुझे कैदियों के लिए स्वतंत्रता और अंधों के लिए दृष्टि पाने का प्रचार करने, सताए हुए लोगों को मुक्त करने, प्रभु के अनुग्रह के वर्ष की घोषणा करने के लिए भेजा है।

फिर उसने पुस्तक को लपेटा, उसे सेवक को वापस दे दिया, और बैठ गया, और आराधनालय में सब की आँखें उस पर लगी रहीं। उसने उनसे कहना शुरू किया, आज, यह शास्त्र तुम्हारे बीच पूरा हुआ है। दूसरे शब्दों में, यीशु जो सुझाव दे रहे हैं वह यह है कि यह पाठ, जिसे यीशु पढ़ते हैं, यशायाह अध्याय 61 से एक उद्धरण है, जो परमेश्वर द्वारा अपने लोगों को बहाल करने, परमेश्वर द्वारा अपने शासन की स्थापना करने और अपने राज्य में उसके शासन के संदर्भ में है।

यीशु अब कह रहे हैं, मेरे जीवन और सेवा में, मेरे उपचार में, मेरे चमत्कारों में, मेरे लोगों को दुष्टात्माओं के कब्जे से मुक्त करने में, मेरे लोगों को उद्धार दिलाने में, मेरे चमत्कारों में, यशायाह 61 पहले से ही पूरा हो रहा है। दूसरे शब्दों में, लूका अध्याय 4 स्पष्ट रूप से बताता है कि परमेश्वर का राज्य पहले ही आ चुका है। परमेश्वर का राज्य पहले से ही अपने लोगों के बीच, सेवकाई में, शिक्षा में, और स्वयं यीशु मसीह के कार्यों में पूरा हो रहा है।

लूका में एक और पाठ जो स्पष्ट रूप से यीशु के आगमन या यीशु में राज्य के आगमन, राज्य की उपस्थिति की ओर संकेत करता है, वह अध्याय 17 और पद 21 है। मैं पीछे जाऊंगा और पद 20 पढ़ूंगा। एक बार जब फरीसियों ने पूछा कि परमेश्वर का राज्य कब आएगा, तो यीशु ने उत्तर दिया, परमेश्वर के राज्य का आगमन ऐसी चीज नहीं है जिसे देखा जा सके, न ही लोग कहेंगे कि यह यहां है या वहां है क्योंकि परमेश्वर का राज्य आपके बीच में है।

अब, इस बात पर बहस चल रही है कि इस अंश का अनुवाद कैसे किया जाए और इसकी व्याख्या कैसे की जाए, लेकिन मुझे लगता है कि इसे समझने का सबसे अच्छा तरीका यह है कि यीशु इस तथ्य का उल्लेख करें कि परमेश्वर का राज्य आंशिक रूप से पहले ही आ चुका है। यह अभी तक अपने पूर्ण प्रकटीकरण में नहीं आया है जब इसे शारीरिक रूप से और खुले तौर पर देखा जाएगा, लेकिन फिर भी परमेश्वर का राज्य पहले से ही उनके बीच में था। परमेश्वर का राज्य यीशु मसीह के व्यक्तित्व और उनकी शिक्षाओं और चमत्कारों में पहले से ही मौजूद था ताकि पुरुष और महिलाएँ पहले से ही राज्य में प्रवेश कर सकें क्योंकि यह पहले से ही उनके बीच में था।

यह पहले से ही मौजूद था। शायद हमें संदर्भों को इसी तरह समझना चाहिए, खासकर मैथ्यू में, जैसे कि मैथ्यू 13, राज्य के रहस्य के संदर्भ। जब मैथ्यू राज्य के रहस्य का उल्लेख करता है, तो हमें शायद इसे किसी और चीज़ या किसी और चीज़ के संदर्भ में नहीं लेना चाहिए, कि यह एक अलग राज्य है या ईश्वर के राज्य से अलग कुछ है जिसे यीशु ने कहीं घोषित किया और पेश किया या जिसे भविष्यवक्ताओं ने घोषित किया।

इसके बजाय, हमें शायद यीशु द्वारा राज्य के रहस्य की शिक्षा को, विशेष रूप से मत्ती 13 में, इस तथ्य के रूप में समझना चाहिए कि परमेश्वर का राज्य पहले ही आ चुका है, लेकिन बलपूर्वक नहीं। यह अभी तक अपनी पूरी ताकत के साथ नहीं आया है। यह पहले ही आ चुका है, और

पुरुष और महिलाएँ पहले से ही इसमें प्रवेश कर सकते हैं, लेकिन यह अभी तक उस अप्रतिरोध्य तरीके से नहीं आया है जैसा कि पुराने नियम के भविष्यवक्ताओं ने भविष्यवाणी की थी और वादा किया था।

इसके बजाय, परमेश्वर का राज्य पहले से ही मौजूद है। पुरुष और महिलाएँ उसमें प्रवेश कर सकते हैं, लेकिन वे उसका विरोध भी कर सकते हैं। वे उसे अस्वीकार भी कर सकते हैं।

परमेश्वर का राज्य यीशु की शिक्षा और सेवकाई में पहले से ही मौजूद है, लेकिन यह अभी तक अपने पूर्ण प्रकटीकरण में नहीं आया है जैसा कि हम भविष्यवक्ताओं में पाते हैं। इसलिए यह एक रहस्य है। राज्य मौजूद है, लेकिन यह एक रहस्य के रूप में यहाँ है।

यह ऐसे तरीके से आया है जिसकी लोगों को उम्मीद नहीं थी। यह भविष्य में अपने अप्रतिरोध्य, खुले, प्रकट, पूर्ण रूप से सामने आने से पहले आया है। मुझे लगता है कि ये सभी ग्रंथ, और हम कई अन्य ग्रंथों की ओर इशारा कर सकते हैं, हम बहुत सारे ग्रंथों की ओर इशारा कर सकते हैं जैसे कि ल्यूक अध्याय 4 में, यशायाह 61 से यीशु के उद्धारण में, परमेश्वर के राज्य शब्द का उपयोग नहीं किया गया है, लेकिन हम कई अन्य ग्रंथों की ओर इशारा कर सकते हैं जहाँ परमेश्वर के राज्य का उपयोग आवश्यक रूप से नहीं किया गया है, लेकिन स्पष्ट रूप से परमेश्वर का राज्य पहले से ही मौजूद है।

ऐसा प्रतीत होता है कि यीशु के अनेक दृष्टांतों में यही बात बल देती है, जब वे परमेश्वर के राज्य की तुलना एक बीज से करते हैं जो अंततः एक बड़े वृक्ष के रूप में विकसित होगा, या आटे के एक लोई से करते हैं जिसमें खमीर पूरे आटे में फैल जाएगा, जब वे राज्य की तुलना एक खेत से करते हैं जिसमें विभिन्न प्रकार की खरपतवारें एक साथ मिली हुई हैं, जहाँ एक दिन, खराब खरपतवारों को निकालकर जला दिया जाएगा।

ये सभी दृष्टांत राज्य की शुरुआत, राज्य के उद्घाटन और उसके अंतिम प्रकटीकरण के बीच अंतर दर्शाने के लिए हैं। यह एक बीज की तरह है। राज्य पहले से ही यहाँ है, लेकिन इसे अभी अपने अंतिम पूर्ण रूप तक पहुँचना बाकी है।

यह खमीर के साथ आटे की एक लोई की तरह है जिसे पूरे आटे में फैलाना बाकी है, आदि। इसलिए, यीशु के कई दृष्टांत, विशेष रूप से मत्ती 13 में, राज्य के इस रहस्य का वर्णन करने के लिए हैं। ऐसा कैसे है कि राज्य पहले से ही मौजूद है, फिर भी यह वैसा कुछ नहीं दिखता जैसा आपने भविष्यवक्ताओं में पढ़ा है? ऐसा इसलिए है क्योंकि यह अपने अंतिम समापन और अपने अंतिम रूप से पहले रहस्य के रूप में मौजूद है जो कि, जैसा कि धर्मशास्त्री इसे कहते हैं, मसीह के दूसरे आगमन पर होगा।

और इसलिए, पूरे सुसमाचार में, आप यीशु द्वारा भविष्य के राज्य का उल्लेख करने के संदर्भ पाते हैं। यानी, राज्य अभी आना बाकी है। फिर से, हमें इसे विरोधाभासी इतिहास, परस्पर विरोधी विवरण या अलग-अलग परंपराओं के रूप में नहीं समझना चाहिए, बल्कि जो पहले से है और जो अभी तक नहीं आया है, उसके बीच उस युगांतिक तनाव के हिस्से के रूप में समझना चाहिए।

तो, बस कुछ बहुत ही संक्षिप्त उदाहरण देने के लिए, मैथ्यू के सुसमाचार में, प्रसिद्ध दृष्टांत, भेड़ और बकरियों में, जो एक प्रवचन के अंत में आता है जहाँ यीशु अपने दूसरे आगमन, इतिहास के अंत में अपने आगमन, शिष्यों द्वारा उनसे पूछे गए प्रश्न के संदर्भ में चर्चा करते हैं। भेड़ और बकरियों के तथाकथित दृष्टांत में, हम यह पढ़ते हैं, श्लोक 34: तब राजा अपने दाहिनी ओर वालों से कहेगा, हे मेरे पिता के धन्य लोगों, आओ, अपना उत्तराधिकार ले लो, जो संसार के निर्माण से तुम्हारे लिए तैयार किया गया है। और यदि आप बाकी संदर्भ पढ़ते हैं, तो पूरा संदर्भ यह है कि कौन परमेश्वर के भविष्य के राज्य में प्रवेश कर सकता है या नहीं कर सकता है, या कौन प्रवेश करेगा या नहीं करेगा।

इसलिए, मत्ती 25 के अंत में भेड़ और बकरियों के दृष्टांत में, राज्य अभी मौजूद नहीं है। राज्य कुछ ऐसा है जो अभी भी भविष्य में है। यह एक भविष्य की वास्तविकता है।

मत्ती अध्याय 6 में पर्वत पर उपदेश पर वापस जाएँ, मत्ती अध्याय 6 में पर्वत पर उपदेश, यीशु की प्रसिद्ध प्रार्थना, जहाँ वह शिष्यों को प्रार्थना करना सिखाता है। वह पद 9 से शुरू करता है, और आपको इस तरह से प्रार्थना करनी चाहिए, हे हमारे स्वर्गीय पिता, तेरा नाम पवित्र माना जाए। तेरा राज्य आए, तेरी इच्छा पूरी हो। तो, वहाँ समानता पर ध्यान दें।

परमेश्वर का राज्य परमेश्वर की इच्छा का पूरा होना है। तुम्हारा राज्य आता है, तुम्हारी इच्छा पृथ्वी पर भी पूरी होगी जैसे स्वर्ग में होती है। दूसरे शब्दों में, यह सुझाव देता है कि परमेश्वर का राज्य अभी तक पूरी पृथ्वी पर नहीं फैला है।

परमेश्वर का राज्य अभी पूरी तरह से धरती पर नहीं आया है। इसलिए यह अभी तक नहीं आया हुआ दृष्टिकोण है। दिलचस्प बात यह है कि हम मत्ती अध्याय 5 में तथाकथित आनंदमय वचनों में पहले से ही इसे देख सकते हैं। सबसे पहले वाले पर ध्यान दें।

मत्ती अध्याय 5, श्लोक 3 में, धन्य हैं वे जो मन के दीन हैं, क्योंकि स्वर्ग का राज्य उनका है। ऐसा लगता है कि कम से कम हम इसे एक आरंभिक तरीके से लें। कि यह मन के दीन ही हैं जो अब स्वर्ग के राज्य में प्रवेश करते हैं।

हालाँकि इसे भविष्य के अर्थ में भी लिया जा सकता है, लेकिन संभवतः यह सुझाव देता है कि जो लोग आत्मा में गरीब हैं, वे जानते हैं कि स्वर्ग का राज्य उनका है। लेकिन अध्याय 6, श्लोक 10 में, परमेश्वर का राज्य, अर्थात् परमेश्वर का राज्य, उसकी संप्रभुता जो अब स्वर्ग में पूरी तरह से साकार हो चुकी है, अभी पृथ्वी पर आना बाकी है। और यही वह है जिसके लिए वह अपने शिष्यों से प्रार्थना करने के लिए कहता है।

तो, हम पाते हैं कि यीशु द्वारा घोषित परमेश्वर के राज्य में वर्तमान और भविष्य दोनों आयाम हैं। यह यीशु की सेवकाई में पहले से ही मौजूद है और भविष्य में उसके अंतिम प्रकटीकरण और पूर्णता से पहले काम करता है। इसलिए, संक्षेप में, सुसमाचारों में हम और भी बहुत कुछ कह सकते हैं।

ऐसे कई अन्य ग्रंथ हैं जिन पर हम विचार कर सकते हैं और समय बिता सकते हैं, लेकिन हम ऐसा नहीं करेंगे। मुझे लगता है कि अब आपके पास यह देखने के लिए पर्याप्त जानकारी है कि यीशु द्वारा प्रस्तुत किया जाने वाला राज्य क्या है और इसके वर्तमान और भविष्य के प्रकटीकरण को देखना है। लेकिन अगर मैं सुसमाचार की शिक्षाओं को संक्षेप में बता सकता हूँ, तो हमने जो देखा है, वह यह है कि दाऊद के पुत्र यीशु मसीह के माध्यम से, और शैतान के दायरे पर आक्रमण करके, और चमत्कार करके, परमेश्वर अब पुराने नियम की पूर्ति में अपने अंतिम समय के राज्य को बहाल करना शुरू कर रहा है।

मैं उत्पत्ति 1 और 2 से शुरू करने का तर्क दूंगा, लेकिन फिर पूरे इज़राइल के इतिहास में और अब भविष्यवक्ताओं की अपेक्षाओं में, विशेष रूप से आने वाले दाऊद के राजा की, यीशु मसीह अब दाऊद का पुत्र है जो अब अपना राज्य पेश कर रहा है और अपने लोगों को राज्य के उद्धार का आशीर्वाद दे रहा है। और फिर, वह भविष्य में उस राज्य के अंतिम चरमोत्कर्ष प्रकटीकरण से पहले ऐसा करता है। अब, जब हम सुसमाचारों की ओर बढ़ते हैं, मुझे खेद है, जब हम सुसमाचारों से आगे बढ़ते हैं और नए नियम के बाकी हिस्सों में जाते हैं, तो हम वास्तव में पत्रों पर चले जाते हैं।

प्रेरितों के काम की पुस्तक के अंत में हमें राज्य का एक दिलचस्प संदर्भ मिलता है। प्रेरितों के काम अध्याय 28 में हम पाते हैं कि पौलुस रोम में अभी भी परमेश्वर के राज्य का प्रचार कर रहा है। लेकिन जब हम नए नियम के पत्रों, खासकर पौलुस के पत्रों को देखते हैं, तो यह दिलचस्प लगता है कि परमेश्वर के राज्य वाक्यांश में कितनी कमी है।

यह सुसमाचारों में हर जगह है, और आप इसे देखने के आदी हो जाते हैं, और जब आप पत्रों तक पहुँचते हैं, तो यह वहाँ नहीं होता। मुझे कुछ बातें कहने दीजिए। पहला, मुझे लगता है, क्योंकि अब पॉल और नए नियम के लेखक मुख्य रूप से राज्य की आशीषों और उद्धार की आशीषों का उल्लेख कर रहे हैं जो यीशु मसीह की मृत्यु और पुनरुत्थान के माध्यम से आती हैं।

इसलिए वे यीशु मसीह की मृत्यु और पुनरुत्थान से जो हासिल हुआ है, उसका वर्णन करने के लिए अलग-अलग भाषाएँ अपनाते हैं, लेकिन दूसरी बात जो मैं कहना चाहूँगा वह यह है कि परमेश्वर का राज्य लुप्त नहीं हुआ है। पौलुस की शिक्षा से परमेश्वर का राज्य लुप्त नहीं हुआ है।

भले ही शब्दावली हर समय मौजूद न हो, फिर भी हम राज्य की आशीषों को देखते हैं। हम अभी भी यीशु को दाऊद के पुत्र के रूप में संदर्भित देखते हैं। हम हर जगह दाऊद की वाचा की भाषा देखते हैं।

हम परमेश्वर के राज्य और दाऊद की वाचा के संदर्भ में पुराने नियम के पाठ के संदर्भ देखते हैं। इसलिए, मैं यह नहीं कहना चाहूँगा कि परमेश्वर के राज्य को अलग कर दिया गया है या किसी और चीज़ से बदल दिया गया है। ऐसा लगता है कि अब यीशु मसीह की मृत्यु और पुनरुत्थान में पूर्णता के प्रकाश में इसे एक नई कुंजी में संप्रेषित किया गया है।

तो, मैं जो करना चाहता हूँ वह है पॉलिन पत्रों की मुट्टी भर सूची देखना। हम पॉलिन पत्रों से शुरू करेंगे और फिर पॉल के पत्रों के बाहर कुछ ग्रंथों पर आगे बढ़ेंगे। एक बार फिर, यह रहस्योद्घाटन की पुस्तक के साथ समाप्त होता है, जहाँ हम राज्य के पूर्ण रूप को पाते हैं।

सबसे पहले, मैं मोटे तौर पर विहित क्रम में पॉल के पत्रों का अनुसरण करूँगा। मैं रोमियों अध्याय 1 से शुरू करूँगा, जो कि पद 3 और 4 में पॉल के पत्र की प्रस्तावना और शुरुआत है, जहाँ पॉल वास्तव में अपने पत्र परिचय का विस्तार करता है। पॉल, चर्च के लिए यीशु मसीह का एक प्रेरित, आदि।

अब, पौलुस ने यह कहते हुए इसे आगे बढ़ाया कि यीशु मसीह के सेवक पौलुस को परमेश्वर के सुसमाचार के लिए अलग से एक प्रेरित के रूप में बुलाया गया था। सुसमाचार का वादा उसने पवित्र शास्त्रों में अपने भविष्यद्वक्ताओं के माध्यम से पहले ही कर दिया था। तो, वादे की पूर्ति की उस भाषा पर ध्यान दें।

पौलुस द्वारा प्रचारित सुसमाचार, भविष्यद्वक्ताओं द्वारा पहले से की गई प्रतिज्ञाओं की पूर्ति है। अपने पुत्र के बारे में, पद 3, अपने पुत्र के बारे में जो अपने सांसारिक जीवन के अनुसार दाऊद का वंशज था और जो पवित्रता की आत्मा के द्वारा सामर्थ्य में परमेश्वर का पुत्र नियुक्त किया गया था। अब, मृतकों में से उसके पुनरुत्थान के द्वारा।

तो, दाऊद की भाषा, पुत्रत्व की भाषा पर ध्यान दें। यीशु मसीह अब दाऊद का सच्चा पुत्र है, और अपने पत्र की शुरुआत में भी, ऐसा लगता है जैसे पौलुस आपको यह समझाना चाहता है कि यह यीशु मसीह जिसके बारे में वह बाकी किताब में चर्चा करेगा और जो उद्धार वह लाता है, वह इस तथ्य का हिस्सा है कि यीशु अब पुराने नियम के वादों की पूर्ति में दाऊद का सच्चा पुत्र है और अब अपने लोगों को उद्धार की आशीषें प्रदान करेगा। हम शायद 1 कुरिन्थियों अध्याय 15 में कुछ ऐसा ही पाते हैं, जो प्रसिद्ध पुनरुत्थान पाठ है जिसे हमने कुछ अन्य अवसरों पर पढ़ा है। फिर से, मेरा उद्देश्य केवल दाऊद के ग्रंथों पर ध्यान केंद्रित करना नहीं है, हालाँकि हम अक्सर ऐसा करेंगे, बल्कि केवल शासन और राज्य की भाषा पर, परमेश्वर द्वारा अपना शासन या राज्य स्थापित करना।

श्लोक 24 से 28 एक महत्वपूर्ण पाठ है। मुझे वापस जाना है और 22 पढ़ना है। क्योंकि जैसे आदम में सभी मरते हैं, वैसे ही मसीह में सभी जीवित किए जाएँगे।

लेकिन प्रत्येक, बारी-बारी से, मसीह पहला फल है, इसलिए यह एक संदर्भ है: मसीह पहले जी उठेगा, और फिर जब वह आएगा, तो वे जो उसके हैं। इसलिए, मसीह को पहले और अधिक फल आने की प्रत्याशा में जी उठना होगा, अर्थात्, उसके अनुयायियों का पुनरुत्थान, जो विश्वास में उसके साथ जुड़े हुए हैं। लेकिन फिर पॉल आगे बढ़ता है; तब अंत आएगा जब वह, मसीह, सभी प्रभुत्व, अधिकार और शक्ति को नष्ट करने के बाद परमेश्वर पिता को राज्य सौंप देगा।

क्योंकि उसे तब तक राज्य करना चाहिए जब तक वह अपने सभी शत्रुओं को अपने पैरों तले न कर दे, भजन अध्याय 8। उसे तब तक राज्य करना चाहिए जब तक वह अपने सभी शत्रुओं को

अपने पैरों तले न कर दे, फिर से भजन अध्याय 8 का स्पष्ट संकेत, परमेश्वर ने सभी चीजों को उनके पैरों तले रखा है, जो सृष्टि से जुड़ा है, उत्पत्ति अध्याय 1। फिर, नष्ट होने वाला अंतिम शत्रु मृत्यु है। श्लोक 27, क्योंकि उसने सब कुछ अपने पैरों तले रख दिया है। भजन अध्याय 8 का एक स्पष्ट उद्धरण है। अब, जब यह कहता है कि सब कुछ उसके पैरों तले रखा गया है, तो यह स्पष्ट है कि इसमें स्वयं परमेश्वर शामिल नहीं है, जिसने सब कुछ मसीह के अधीन रखा है।

लेकिन जब वह ऐसा कर लेगा, तब पुत्र स्वयं उसके अधीन हो जाएगा जिसने सब कुछ उसके अधीन कर दिया, ताकि परमेश्वर सब में सब कुछ हो। तो, आपको फिर से यह तस्वीर मिलती है कि यीशु मसीह विशेष रूप से भजन अध्याय 8 की पूर्ति में है, लेकिन फिर से संभवतः अन्य पुराने नियम का पाठ दाऊद के पुत्र के शासनकाल का उल्लेख करता है, लेकिन भजन अध्याय 8 की पूर्ति में, जो उत्पत्ति 1 और 2 का वर्णन करता है, इसलिए हम कह सकते हैं कि उत्पत्ति अध्याय 1 में अपनी सृष्टि और मानवता के लिए परमेश्वर के इरादे की पूर्ति में, अब हम यीशु मसीह को इसे पूरा करते हुए देखते हैं। यहाँ अभी तक नहीं पहलू है।

अब हम देखते हैं कि यीशु मसीह तब तक राज करता है जब तक कि वह सभी शत्रुओं को अपने पैरों तले नहीं कर देता, और वह अंतिम शत्रु, जो कि मृत्यु है, को नष्ट कर देता है, और फिर वह राज्य की कुंजियाँ पिता को सौंप देता है। और परमेश्वर का शासन और उसका प्रभुत्व उत्पत्ति 1 में मानवता के लिए परमेश्वर के मूल इरादे की पूर्ति में हमेशा के लिए बना रहता है। अब, हम पाते हैं कि उत्पत्ति 1 अपनी परिणति तक पहुँचता है। अन्य सभी बातों पर ध्यान दें, न केवल भजन 8 का संदर्भ बल्कि अन्य सभी आदम भाषा, विशेष रूप से जिसे हमने बाद में कई छंदों पर देखा।

इसलिए, मसीह का पुनरुत्थान, उसका अपना पुनरुत्थान, हमारे पुनरुत्थान की प्रत्याशा है, जो मृत्यु की अंतिम पराजय लाता है, ताकि एक बार मसीह ने सभी शत्रुओं को हरा दिया हो, तो पवित्रशास्त्र पूरा हो जाता है। कि उत्पत्ति 1 से परमेश्वर का इरादा अपनी पूर्णता पाता है, और मसीह ने राज्य किया है और सब कुछ अपने पैरों के नीचे कर दिया है और फिर राज्य की चाबियाँ पिता को सौंप दी हैं। एक अन्य पाठ, इफिसियों अध्याय 1 और श्लोक 20-22 फिर से एक ऐसा पाठ है जो स्पष्ट रूप से परमेश्वर के राज्य की भाषा का उपयोग नहीं करता है, लेकिन एक पाठ जो फिर भी राज्य और विशेष रूप से दाऊद की वाचा की भाषा के साथ प्रतिध्वनित होता है।

इसलिए, जैसा कि हम पहले ही कह चुके हैं, जब हम परमेश्वर के राज्य के विषय के बारे में बात करते हैं, तो दाऊद की वाचा के विषय के साथ बहुत कुछ ओवरलैप होता है क्योंकि यह राजा दाऊद के माध्यम से है, यह दाऊद से किए गए वादों, दाऊद के साथ परमेश्वर की वाचा के माध्यम से है, कि वह अपना शासन लाएगा, कि वह अंततः सारी सृष्टि पर शासन करने के अपने इरादे को पूरा करेगा। और अब, इफिसियों अध्याय 1 और आयत 21-22 में, उस शक्ति का उल्लेख करते हुए जो अब परमेश्वर के लोगों के लिए उपलब्ध है, वह शक्ति वही है जो उस महान शक्ति के समान है जिसे परमेश्वर ने तब प्रदर्शित किया जब उसने मसीह को मृतकों में से उठाया और उसे स्वर्गीय क्षेत्रों में दाहिने हाथ पर बैठाया। सभी शासन और अधिकार, शक्ति और प्रभुत्व, और हर नाम से बहुत ऊपर, जिसका आह्वान न केवल वर्तमान युग में, बल्कि आने वाले युग में भी किया जाता है।

और परमेश्वर ने सब कुछ उसके पैरों तले कर दिया और उसे कलीसिया के लिए सब कुछ का मुखिया नियुक्त किया। अब, मैं चाहता हूँ कि आप फिर से ध्यान दें, हमने पहले ही इसका उल्लेख किया है, लेकिन याद रखें, हालाँकि हमें पुराने नियम के पाठ का कोई स्पष्ट उद्धरण नहीं मिलता है, पौलुस स्पष्ट रूप से कम से कम दो भजनों का संकेत देता है, उनमें से एक भजन 110 है, जो दाऊद का भजन है जो परमेश्वर के दाहिने हाथ पर बैठे राजा, दाऊद के पुत्र को संदर्भित करता है। परमेश्वर का दाहिना हाथ संप्रभुता की स्थिति, अधिकार की स्थिति का प्रतीक है।

फिर, भजन 8 में, इफिसियन 1 आयत 22, वह सब कुछ अपने पैरों के नीचे रखता है। तो पौलुस जो कह रहा है वह यह है कि यीशु मसीह का पुनरुत्थान और स्वर्ग में उच्चारोहण यीशु के दाऊदी और मसीहाई शासन में प्रवेश था। यीशु अब स्वर्ग में पिता के दाहिने हाथ पर बैठा है, भजन 110, और अब सब कुछ उसके पैरों के नीचे रखा गया है, भजन 8। तो यीशु के पुनरुत्थान के आधार पर, यीशु अब शुरू कर रहा है; यह पहले से ही हिस्सा है; यीशु अब वादा किए गए शासन को पूरा करना और पूरा करना शुरू कर रहा है, न केवल दाऊदी भजनों में राजा दाऊद का बल्कि भजन 8 का भी, जो सृष्टि तक वापस जाता है।

तो फिर, अपने लोगों के माध्यम से सारी सृष्टि पर शासन करने, सारी सृष्टि पर परमेश्वर के शासन और महिमा को फैलाने का परमेश्वर का इरादा अब एक नए आदम, परमेश्वर के एक नए स्वरूप के माध्यम से पूरा होना शुरू हो रहा है, और वह यीशु मसीह का व्यक्तित्व है, जो अब अपने पुनरुत्थान और स्वर्ग में उत्थान के माध्यम से, परमेश्वर के वादों की पूर्ति लाने के लिए अपने राजसी मसीहाई शासन में प्रवेश कर चुका है। हम इसे आसानी से उस अंश के साथ जोड़ सकते हैं जिसे हम 1 कुरिन्थियों 15, 24-28 में पढ़ते हैं, जो भजन 8 से भी उद्धृत करता है, ताकि यह पहले से ही हो, यीशु पहले से ही दाऊद के वादों और उत्पत्ति 1 से भजन 8 तक सृष्टि के लिए परमेश्वर के इरादे की पूर्ति में अपने मसीहाई राजसी शासन में प्रवेश कर चुका है, और फिर अभी तक हम 1 कुरिन्थियों 15 में नहीं देखते हैं, जहाँ यीशु तब तक शासन करता है जब तक कि सभी चीजें अंततः उसके पैरों के नीचे पूरी नहीं हो जातीं। पराजित होने वाला अंतिम शत्रु मृत्यु है, जिसे आदम अपने पाप के कारण लाया था। फिर परमेश्वर मसीह राज्य की कुंजियाँ पिता को सौंप देता है, और परमेश्वर सदाकाल तक शासन करता है।

उसका प्रभुत्व हमेशा-हमेशा के लिए है। कुलुस्सियों की ओर बढ़ते हुए, कुलुस्सियों की पुस्तक के कुछ अंश भी राज्य की भाषा से मेल खाते हैं। हम पहले ही कुलुस्सियों 1:15 को देख चुके हैं, जिसमें कहा गया है; पुत्र अदृश्य परमेश्वर की छवि है, सृष्टि में ज्येष्ठ है।

अब मैं उस अंतिम वाक्यांश पर ध्यान केंद्रित करना चाहता हूँ, कभी-कभी इसे गलत तरीके से यह सुझाव देने के लिए लिया जाता है कि यीशु सृजित व्यवस्था का हिस्सा है या ऐसा कुछ, लेकिन यहाँ ज्येष्ठ पुत्र की भाषा शायद दूसरे भजन, दूसरे दाऊदी भजन से आती है, और वह भजन अध्याय 89 है। अब, हम इसे पहले भी पढ़ चुके हैं, लेकिन मैं इस आयत को फिर से पढ़ना चाहता हूँ क्योंकि इसमें महत्वपूर्ण भाषा है जो हमें कुलुस्सियों 1:15 में इस संदर्भ को समझने में मदद करती है: यीशु सारी सृष्टि में ज्येष्ठ है। अब, भजन 89 पर ध्यान दें, और मैं श्लोक 27, भजन 89, और श्लोक 27 पढ़ूँगा, लेकिन मुझे श्लोक 20 पर वापस जाने दें; मैं इनमें से कुछ श्लोक पढ़ूँगा।

मैंने अपने सेवक दाऊद को पा लिया है; मैंने अपने पवित्र तेल से उसका अभिषेक किया है। मेरा हाथ उसे संभालेगा, श्लोक 22, शत्रु उस पर हावी नहीं हो पाएगा। श्लोक 23, मैं उसके शत्रुओं को कुचल दूँगा।

पद 24: हे दाऊद, मेरी करुणा उस पर बनी रहेगी, और मेरे नाम से उसका सींग ऊंचा किया जाएगा। पद 25, मैं उसका हाथ समुद्रों पर, उसका बलवन्त हाथ नदियों पर चलाऊँगा। वह मुझे पुकारेगा: तू मेरा पिता, मेरा परमेश्वर, मेरी चट्टान, मेरा उद्धारकर्ता, दाऊद की वाचा का भाग है।

अब इसे सुनिए, श्लोक 27, अभी भी दाऊद, दाऊद के वंश के राजा का उल्लेख कर रहा है: मैं उसे अपना ज्येष्ठ पुत्र, महान राजा, पृथ्वी के सभी राजाओं में महान ठहराऊँगा। दूसरे शब्दों में, जब हम कुलुस्सियों 1:15 पर वापस आते हैं, जब पौलुस कहता है कि यीशु सारी सृष्टि में ज्येष्ठ है, मुझे लगता है कि वह भजन 89 की ओर इशारा कर रहा है और फिर से सुझाव दे रहा है, दाऊद के पुत्र के रूप में, दाऊद के महान पुत्र के रूप में, दाऊद के सच्चे पुत्र के रूप में, यीशु अब सृष्टि के ज्येष्ठ पुत्र होने के द्वारा भजन 89 के दाऊद के राजा के लिए परमेश्वर के इरादे को पूरा करता है, जिसका अर्थ है कि वह सभी चीजों का महान राजा है। ज्येष्ठ पुत्र का अर्थ यह नहीं है कि वह पहली चीज़ है जिसे बनाया गया है, इसका अर्थ है कि दाऊद के वादों की पूर्ति में उसे सारी सृष्टि पर महान राजा का दर्जा प्राप्त है।

तो कुलुस्सियों 1:15 स्पष्ट रूप से राजत्व की भाषा, दाऊद की वाचा की भाषा के साथ प्रतिध्वनित होता है, इसलिए एक बार फिर, यह यीशु मसीह के व्यक्तित्व के माध्यम से है, यह मसीह के व्यक्तित्व के माध्यम से है कि सभी चीजों पर शासन करने का परमेश्वर का इरादा दाऊद के महान पुत्र, यीशु मसीह के माध्यम से पूरा होता है, जो अब ज्येष्ठ पुत्र के रूप में, अर्थात् पृथ्वी का महान राजा है, अब वह व्यक्ति के रूप में शासन करना शुरू करता है जो वास्तव में सृष्टिकर्ता है, वह वही है जिसके द्वारा परमेश्वर सभी चीजों का निर्माण करता है। उससे ठीक पहले एक और पाठ, जो राज्य की भाषा और दाऊद की वाचा की भाषा का उपयोग करता है, कुलुस्सियों अध्याय 1 के श्लोक 12 और 13 में पाया जाता है। इसलिए, पौलुस अपने लोगों से पिता को खुशी से धन्यवाद देने के लिए कहता है जिसने उन्हें प्रकाश के राज्य में अपने पवित्र लोगों की विरासत में साझा करने के लिए योग्य बनाया है। इसलिए अब उसने अपने पाठकों को पहले से ही प्रकाश के राज्य में साझा करने के रूप में वर्णित किया।

लेकिन अब ध्यान दें कि वह क्या कहता है, क्योंकि उसने हमें अंधकार के प्रभुत्व से बचाया है और हमें अपने प्यारे बेटे के राज्य में स्थानांतरित किया है या लाया है। तो ध्यान दें कि पद 13 बहुत हद तक समकालिक सुसमाचारों जैसा लगता है, खासकर इसलिए क्योंकि यह मैथ्यू अध्याय 12 का लगभग पॉल का संस्करण है। अगर मैं दुष्टात्माओं को निकालता हूँ, अगर मैं लोगों को आत्मा की शक्ति से शैतान की शक्ति से छुड़ाता हूँ, तो परमेश्वर का राज्य यीशु मसीह की सेवकाई के माध्यम से तुम्हारे ऊपर आ गया है।

और अब हम पौलुस को यह कहते हुए पाते हैं कि परमेश्वर ने हमें अंधकार के प्रभुत्व से, शैतान के अपने प्रभुत्व से बचाया है। उसने हमें बचाया है, और अब उसने हमें दूसरे प्रभुत्व या राज्य में

स्थानांतरित कर दिया है, जो उसके प्रिय पुत्र का राज्य है। और मुझे लगता है कि उसके प्रिय पुत्र या उसके प्रिय पुत्र के राज्य की यह भाषा, फिर से, दाऊद की वाचा की भाषा है।

अध्याय 89 में, वह वही है जिस पर मैं अपना प्रेम रखूँगा। हम अन्यत्र पाते हैं कि दाऊद ही वह है जिससे परमेश्वर प्रेम करता है। दाऊद वह राजा है जिस पर परमेश्वर अपना प्रेम रखता है।

तो यहाँ हम पाते हैं, सुसमाचारों के बाहर, यहाँ हम दाऊद की भाषा पाते हैं। हम यीशु को दाऊद के राजा के रूप में पाते हैं, जिसके राज्य में लोग अब परमेश्वर द्वारा शैतान के राज्य से छुड़ाए जाने और बचाए जाने के माध्यम से प्रवेश कर सकते हैं। अब वह उन्हें मसीह के राज्य में स्थानांतरित करता है और उन्हें बचाता है, वह दाऊद का पुत्र है जिसे परमेश्वर प्यार करता है।

पद 14, जिसमें हमें छुटकारा, पापों की क्षमा मिलती है। अब, कुछ अन्य ग्रंथों का उल्लेख करना है जो विशेष रूप से दाऊद के राज्यों या यीशु मसीह को दाऊद के राजा के रूप में दाऊद की वाचा को पूरा करने का उल्लेख करते हैं जो अब अपने वादा किए गए राज्य और शासन का उद्घाटन करते हैं। इनमें से अधिकांश ग्रंथ एक बार फिर वे हैं जिनका हम पहले ही उल्लेख कर चुके हैं, लेकिन चूंकि इनमें से बहुत से विषय, जैसा कि हमने देखा है, ओवरलैप करते हैं, इसलिए हम उन्हें फिर से संदर्भित करने से खुद को रोक नहीं सकते।

इब्रानियों अध्याय 1 और पद 5, जिसे हम दाऊद की वाचा के साथ पढ़ते हैं। परमेश्वर ने स्वर्गदूतों में से किस से कभी कहा, तू मेरा पुत्र है। आज मैं तेरा पिता बन गया हूँ।

इसका उत्तर यह है कि इनमें से किसी का भी उत्तर नहीं है। उसने यह बात केवल बेटे से कही है। या फिर, मैं उसका पिता बनूँगा और वह मेरा बेटा होगा।

भजन संहिता अध्याय 2 पद 7 और 2 शमूएल 7 पद 14 का संयुक्त उद्धरण यह स्पष्ट रूप से स्पष्ट करता है कि यीशु मसीह अब दाऊद से वादा किए गए अंतिम समय के राज्य का उद्घाटन करते हैं जिसके बारे में भविष्यवाणी पाठ में पढ़ा जाता है। इसलिए, सुसमाचार और पॉल के पत्रों के संबंध में अब तक हमने जो सबूत देखे हैं, उनका सारांश देने के लिए, यह बाइबिल धर्मशास्त्र में केंद्रीय विषय पुस्तक में रॉय चंपा का एक उद्धरण है। वह कहते हैं, अगर उनका, यानी यीशु का, अगर यीशु की मृत्यु और पुनरुत्थान इस्राएल की बहाली की कुंजी हैं, तो वह, यीशु, अब दाऊद के राज्य के उस लंबे समय से प्रतीक्षित शानदार और सार्वभौमिक चरण में प्रवेश कर सकते हैं और वह उद्धार अब पृथ्वी के छोर तक जा सकता है या बल्कि जाना चाहिए।

तो अब जब यीशु ने दाऊद के शासनकाल में प्रवेश कर लिया है, तो राज्य की आशीषें, राज्य से जुड़ी मुक्ति अब उसके लोगों को दी जा सकती है और अब्राहमिक वादों की पूर्ति में पृथ्वी के छोर तक फैलाई जा सकती है, लेकिन अंततः सृष्टि के लिए परमेश्वर के इरादे की पूर्ति में। अब, बस कुछ पाठ, एक बार फिर से जिन्हें हमने देखा है, लेकिन मैं उन्हें फिर से उठाना चाहता हूँ क्योंकि दिलचस्प बात यह है कि वे और भी स्पष्ट रूप से परमेश्वर के लोगों की भागीदारी को न केवल राज्य में प्रवेश करने में बल्कि खुद पर शासन करने में, खुद को दाऊद के राजा के शासन के लिए परमेश्वर के इरादे को पूरा करने में प्रदर्शित करते हैं, जो कि दाऊद की वाचा में भागीदारी है। हमने जिन दो पाठों को देखा, और मैं उन्हें वापस जाकर नहीं पढ़ूँगा, लेकिन 2 कुरिन्थियों

6:18 और प्रकाशितवाक्य 21:7, वे दोनों या तो दाऊद की वाचा के संकेत सूत्र को उद्धृत करते हैं या संदर्भित करते हैं, जो कि मैं तुम्हारा पुत्र होऊँगा, मैं तुम्हारा पिता होऊँगा और तुम मेरे पुत्र होगे।

ये दोनों ही उस बात का उल्लेख करते हैं, लेकिन इसे यीशु मसीह के व्यक्तित्व पर लागू नहीं करते। ये दोनों ही पाठ वाचा के सूत्र को लोगों पर ही लागू करते हैं। तो एक बार फिर, यीशु मसीह दाऊद का सच्चा पुत्र है जो दाऊद की प्रतिज्ञाओं को पूरा करता है, लेकिन हम भी एक अर्थ में दाऊद की संतान हैं, या हम भी मसीह से संबंधित होने के कारण दाऊद की वाचा की प्रतिज्ञाओं में भागीदार हैं, जो स्वयं दाऊद का सच्चा पुत्र है। और हम पहले ही कुलुस्सियों 3:10 में देख चुके हैं कि हम भी दाऊद की छवि में पुनर्स्थापित होने में भागीदार हैं।

हमने कुलुस्सियों 1:12-13 में पहले ही देख लिया था कि हम स्वयं शैतान के राज्य से अंधकार के राज्य से और उसके प्रभुत्व से निकलकर परमेश्वर के प्रिय पुत्र के राज्य में दाऊद के प्रभुत्व की स्थापना की पूर्ति में स्थानांतरित हो चुके हैं, दाऊद का शासन जो अब पूरी पृथ्वी पर फैलना शुरू हो रहा है। अब, मैं जो करना चाहता हूँ वह प्रकाशितवाक्य 20-22 में परमेश्वर के राज्य की पूर्णता पर बहुत संक्षेप में नज़र डालना है। तो, यह अभी तक नहीं हुआ पहलू है, यूहन्ना का दर्शन अभी तक वास्तविकता नहीं बन पाया है।

और सबसे पहले मैं प्रकाशितवाक्य 20 से शुरुआत करना चाहता हूँ और प्रकाशितवाक्य 20, आयत 4-6 में सहस्राब्दि राज्य का संदर्भ देना चाहता हूँ। मैं इस पाठ को इसलिए उठाता हूँ क्योंकि इसे अक्सर परमेश्वर के राज्य और पृथ्वी पर शासन के विकास और समझ में एक बहुत ही महत्वपूर्ण पाठ माना जाता है। लेकिन यह स्पष्ट रूप से परमेश्वर के लोगों के पुनरुत्थान के बाद शासन करने और शासन करने का भी उल्लेख करता है।

यह दिलचस्प है कि इसमें पुनरुत्थान और शासन को एक साथ जोड़ा गया है। लेकिन प्रकाशितवाक्य अध्याय 20 और आयत 4-6 में, लेखक कहता है, मैंने सिंहासन देखे, इसलिए एक बार फिर सिंहासन हैं; सिंहासन शायद न्याय और शासन और राजत्व और संप्रभुता और अधिकार दोनों को दर्शाते हैं। इसलिए, लेखक कहता है, मैंने सिंहासन देखे जिन पर वे लोग बैठे थे जिन्हें न्याय करने का अधिकार दिया गया था।

और यह रहस्योद्घाटन 20, 4-6 है। और मैंने उन लोगों की आत्माओं को देखा, जिनका सिर यीशु के बारे में उनकी गवाही और परमेश्वर के वचन के कारण काटा गया था। उन्होंने जानवर या उसकी मूर्ति की पूजा नहीं की थी और न ही उनके माथे या हाथों पर उसका निशान लिया था।

वे जीवित हो गए, और उन्होंने मसीह के साथ एक हज़ार साल तक राज्य किया। फिर, बाकी मरे हुए लोग तब तक जीवित नहीं हुए जब तक कि हज़ार साल पूरे नहीं हो गए। यह पहला पुनरुत्थान है।

धन्य और पवित्र वे हैं जो पहले पुनरुत्थान में भाग लेते हैं। दूसरी मृत्यु का उन पर कोई अधिकार नहीं है, लेकिन वे परमेश्वर और मसीह के पुजारी होंगे, और वे उसके साथ एक हज़ार साल तक राज्य करेंगे। अब हम सहस्राब्दि के विभिन्न विचारों पर चर्चा कर सकते हैं, चाहे वह

सहस्राब्दिवाद हो, हमें इसे सहस्राब्दिवाद के दृष्टिकोण से समझना चाहिए, अर्थात्, सहस्राब्दि पूरे चर्च युग का प्रतीक है, लेकिन मसीह के पहले आगमन या मसीह के दूसरे आगमन से, वह संपूर्ण अवधि सहस्राब्दि है।

या फिर हमें इसे सहस्राब्दिवाद के संदर्भ में समझना चाहिए, कि चर्च के प्रचार और सुसमाचार प्रचार के माध्यम से और आत्मा की शक्ति के माध्यम से सहस्राब्दि उभरेगी और उसके बाद मसीह वापस आएगा? या फिर हमें इसे सहस्राब्दिवाद के संदर्भ में समझना चाहिए, अर्थात् मसीह वापस आएगा और अपना राज्य स्थापित करेगा? तो, मसीह पहले वापस आता है और फिर वह पृथ्वी पर अपना राज्य स्थापित करता है।

इसके भीतर भी, कई तरह की स्थितियाँ हैं, और मेरा इरादा उन स्थितियों पर चर्चा करना या किसी एक या दूसरे के लिए तर्क करना नहीं है, बल्कि बस यह पूछना है कि यह परमेश्वर के राज्य और परमेश्वर के शासन के विषय में कैसे फिट बैठता है। ध्यान देने वाली पहली बात यह है कि अध्याय 20:4-6 शैतान की हार और शैतान पर न्याय के संदर्भ में घटित होता है। इसलिए, सबसे पहले, शैतान को अध्याय 20 की पहली तीन आयतों में गड्ढे में बांध दिया जाता है, और बाद में, उसे बाहर निकाल दिया जाएगा, और अंत में उसका न्याय किया जाएगा और उसे मुक्त कर दिया जाएगा।

लेकिन इस बीच, हम संतों के जीवन में आने और मसीह के साथ राज्य करने का संदर्भ पाते हैं। फिर से, मैं अलग-अलग धार्मिक पदों के लिए बहस करने में दिलचस्पी नहीं रखता। मैं बस यह सवाल पूछना चाहता हूँ: हम इसे कैसे समझते हैं? सबसे पहले, मुझे लगता है कि सहस्राब्दी का मतलब शैतान द्वारा किए गए कार्यों को उलटना है।

इसलिए जब आप प्रकाशितवाक्य की बाकी किताब पढ़ते हैं, खास तौर पर अध्याय 12 और 13 में, तो पाते हैं कि शैतान ही शासन करता है। शैतान ही लोगों को धोखा देता है। शैतान ही संतों को मारता है।

वह संतों को मौत के घाट उतार देता है। जब संत शैतान के प्रभुत्व के तहत, शैतान के राज्य के अधीन अपनी सेवकाई करने की कोशिश करते हैं, तो उन्हें मौत के घाट उतार दिया जाता है। शैतान अध्याय 12 में उन पर गलत आरोप लगाता है।

अब, हम पाते हैं कि स्थिति उलट गई है। अब शैतान न्यायकर्ता है, लेकिन संतों को दोषमुक्त किया गया है। और अब वे स्वयं ही दोषमुक्त हैं, क्योंकि वे शासन कर रहे हैं।

इसलिए, वे जीवित हो जाते हैं, और वे राज्य करते हैं। फिर से, यह उत्पत्ति में अपने लोगों के लिए परमेश्वर के इरादे की पूर्ति है। आदम और हव्वा को परमेश्वर के शासन को फैलाना और राज्य करना था, फिर भी वे मर गए और मृत्यु को ले आए।

अब हम देखते हैं कि परमेश्वर के लोगों को पुनर्जीवित किया जा रहा है और उन्हें जीवन दिया जा रहा है तथा वे मसीह के साथ राज्य कर रहे हैं। तो फिर, इस बारे में और भी बहुत कुछ कहा जा सकता है, और मैं विभिन्न सहस्राब्दी पदों के पक्ष और विपक्ष में नहीं जाना चाहता। आप जो भी

मानते हैं, मुझे लगता है कि आपको कम से कम इस ढांचे में यह समझना होगा कि यह शैतान के शासन का उलटा होना है।

यह संतों का औचित्य सिद्ध करना है। यह शैतान के शासन और उनके साथ शैतान के व्यवहार का उलटफेर है। अब, उसका न्याय किया जाता है, और वह अपना राज्य खो देता है।

अब, संत जीवित हो जाते हैं, और वे राज्य करते हैं। लेकिन यह मानवता के लिए परमेश्वर के इरादे की पूर्ति भी है जो पतन के समय खो गया था। अब, आदम के पाप के कारण, मानवता मर जाती है, और वे उस आदेश को पूरा करने में विफल हो जाते हैं जो परमेश्वर ने आदम को दिया था।

अब हम देखते हैं कि परमेश्वर के लोग जीवन में जी उठे हैं और अब उसके साथ राज कर रहे हैं। मैं इसके बारे में बस इतना ही कहना चाहता हूँ। फिर से, आप जो भी दृष्टिकोण अपनाएँ, आपको कम से कम इसे उस संदर्भ में समझना होगा।

लेकिन मुझे लगता है कि यहाँ सहस्राब्दी में शासन का संदर्भ है। हालाँकि, आप समझते हैं कि, यह केवल संतों के शासन करने और प्रकाशितवाक्य 21 और 22 में राज्य के आगमन की एक पूर्वसूचना या केवल तैयारी है, जिसके बारे में हम थोड़ी देर में बात करेंगे। लेकिन इससे पहले कि हम वहाँ पहुँचें, और प्रकाशितवाक्य अध्याय 20 जैसे पाठ को देखने से पहले भी, यह समझना महत्वपूर्ण है कि प्रकाशितवाक्य अध्याय 4 परमेश्वर की संप्रभुता के दर्शन से शुरू होता है। अर्थात्, परमेश्वर संप्रभुता से अपने सिंहासन पर बैठता है।

सिंहासन शासन और प्रभुता का प्रतीक है। सीज़र का सिंहासन, सम्राट का सिंहासन, पृथ्वी पर है, जो उसके अधिकार और प्रभुता का प्रतीक है। लेकिन परमेश्वर का सिंहासन स्वर्ग में है ताकि परमेश्वर की प्रभुता, उसका राजत्व और उसका शासन पूरी तरह से पहचाना जा सके और स्वर्ग में पूरी तरह से महसूस किया जा सके।

अध्याय 4 में पूरी सृष्टि है, और अध्याय 5 में पूरी सृष्टि सिंहासन के चारों ओर एकत्रित है, परमेश्वर और मेम्ब्रे की आराधना कर रही है और उनकी पूर्ण संप्रभुता को स्वीकार कर रही है। अध्याय 4 और 5 में प्रश्न हैं: परमेश्वर का शासन और उसकी संप्रभुता कैसे होगी, परमेश्वर का राज्य स्वर्ग में पूरी तरह से कैसे साकार होगा, और यह अंततः पृथ्वी पर कैसे आएगा जो इसका विरोध करती है? फिर से, पृथ्वी पर, हमारे पास सीज़र का सिंहासन है। सीज़र राजा है।

सीज़र शासक है, और ईसाई इसे स्वीकार करने से इनकार करके पीड़ित हैं। तो, परमेश्वर के शासन, उसके राज्य और उसकी संप्रभुता को स्वर्ग में पूरी तरह से कैसे स्वीकार किया जाएगा और कैसे महसूस किया जाएगा? यह पृथ्वी पर कैसे महसूस किया जाएगा? एक अर्थ में, रहस्योद्घाटन की पुस्तक और प्रकाशितवाक्य का शेष भाग इस बात का विवरण है कि यह कैसे होता है। ब्रिटिश न्यू टेस्टामेंट के विद्वान रिचर्ड बॉकम ने सुझाव दिया कि, एक अर्थ में, रहस्योद्घाटन की पुस्तक को प्रभु की प्रार्थना पर एक विस्तारित टिप्पणी के रूप में देखा जा सकता है जिसे हमने कुछ समय पहले पढ़ा था, अध्याय 6 और श्लोक 12।

मुझे खेद है, अध्याय 6, श्लोक 9 और 10. हे हमारे स्वर्गीय पिता, तेरा नाम पवित्र माना जाए। तेरा राज्य आए, तेरी इच्छा जैसे स्वर्ग में पूरी होती है, वैसे ही पृथ्वी पर भी पूरी हो।

परमेश्वर की संप्रभुता स्वर्ग में पहले से ही साकार हो चुकी है। उसकी इच्छा और उसका राज्य स्वर्ग में पहले से ही स्वीकार और साकार हो चुका है। यह पृथ्वी पर कैसे घटित होगा, जिसके लिए शिष्यों को प्रार्थना करनी थी? खैर, अब प्रकाशितवाक्य हमें बताता है, यहाँ बताया गया है कि अध्याय 4 और 5, अध्याय 4 और 5 का दृश्य, अंततः पृथ्वी पर एक वास्तविकता बन जाएगा।

और अध्याय 21 और 22 उस प्रश्न का उत्तर हैं। अब हम अध्याय 21 और 22 में पाते हैं कि परमेश्वर का राज्य, उसकी संप्रभुता और उसका शासन इस पृथ्वी पर पूरी तरह से स्वीकार किया गया है और पूरी तरह से महसूस किया गया है, लेकिन एक नवीनीकृत, पुनः निर्मित, पुनर्गठित पृथ्वी पाप के सभी प्रभावों से मुक्त है जहाँ अब कोई भी ऐसा नहीं है जो परमेश्वर के शासन का विरोध करता हो। प्रकाशितवाक्य 21 और 22 में परमेश्वर के राज्य का विरोध करने या उसे विफल करने के लिए अब कुछ भी नहीं है।

तो फिर, मुझे लगता है कि अध्याय 4 और 5 के प्रकाश में प्रकाशितवाक्य 21 और 22 को पढ़ना महत्वपूर्ण है। इसलिए, उदाहरण के लिए, हम प्रकाशितवाक्य अध्याय 21 और 22 में कई पाठ देख सकते हैं, लेकिन अगर मैं अध्याय 22 पर आगे बढ़ सकता हूँ, वास्तव में 21 और 1 से शुरू कर सकता हूँ, और फिर मैंने एक नया स्वर्ग और एक नई पृथ्वी देखी क्योंकि पहला स्वर्ग और पृथ्वी समाप्त हो गई थी और समुद्र अब नहीं था। दूसरे शब्दों में, इस दुनिया के राज्य समाप्त हो गए हैं। यह शायद न केवल एक ऑन्टोलॉजिकल कथन है, बल्कि एक राजनीतिक कथन भी है।

पहला स्वर्ग और पहली पृथ्वी, कैसर द्वारा शासित स्थान, पाप और मृत्यु द्वारा तबाह किया गया स्थान, रोमन साम्राज्य द्वारा तबाह किया गया स्थान, मानव शासकों और साम्राज्यों द्वारा तबाह किया गया जैसे कि दानियेल अध्याय 7 में हमने जिन चार जानवरों को देखा और प्रकाशितवाक्य में जिन जानवरों को हम पाते हैं, वह अब समाप्त हो चुका है और अब इसे नए स्वर्ग और नई पृथ्वी में फिर से बनाया और नवीनीकृत किया गया है जहाँ अब हम परमेश्वर की संप्रभु प्रतिज्ञाओं को पूरा होते हुए देखते हैं। अब हम परमेश्वर के राज्य की स्थापना होते हुए देखते हैं। अर्थात्, हम प्रभु की प्रार्थना का उत्तर पाते हैं।

तेरा राज्य आए, तेरी इच्छा अब पृथ्वी पर पूरी हो। अब यह पृथ्वी पर, एक नई पृथ्वी पर, एक नए आकाश और एक नई पृथ्वी पर साकार हो रही है, जैसा कि स्वर्ग में है। वास्तव में, जो हमारे पास वास्तव में है वह अध्याय 4 और 5 में है, स्वर्ग अब पृथ्वी पर आता है।

प्रकाशितवाक्य 21 और 22 में स्वर्ग और पृथ्वी अब सह-विस्तृत हैं। उससे पहले, हम यूहन्ना को स्वर्ग और पृथ्वी के बीच आगे-पीछे जाते हुए पाते हैं। स्वर्ग परमेश्वर का पवित्रस्थान है।

स्वर्ग वह जगह है जहाँ मसीह को महिमा दी जाती है। स्वर्ग वह जगह है जहाँ अध्याय 4 और 5 में सब कुछ घटित होता है। अब स्वर्ग वापस धरती पर आता है। मैंने एक बार एक उपदेश का

शीर्षक पढ़ा और प्रकाशितवाक्य 21 और 22 में एक उपदेश का शीर्षक देखा जिसका शीर्षक था परमेश्वर का नया घर।

मैं एक पल के लिए हैरान रह गया, लेकिन फिर मुझे एहसास हुआ कि यह कितना सही है। ऐसा नहीं है कि हमें सिर्फ एक नया घर और एक नई रचना मिली है, बल्कि अब परमेश्वर को भी नया घर और नई रचना मिली है। परमेश्वर का निवास और उसका राज्य और उसका शासन अब धरती पर आ गया है।

अध्याय 21 में हम परमेश्वर की उपस्थिति, स्वयं परमेश्वर और परमेश्वर के लोगों के साथ रहने वाले मेमे को पाते हैं। प्रकाशितवाक्य 22 और 23 में, अब कोई अभिशाप नहीं होगा, बल्कि परमेश्वर और मेमे का सिंहासन होगा जिसे हमने प्रकाशितवाक्य 4 और 5 में देखा था। अब परमेश्वर और मेमे का सिंहासन, उनके अधिकार, उनके राज्य, उनके शासन का प्रतीक, परमेश्वर और मेमे का सिंहासन शहर में होगा, और उसके सेवक उसकी सेवा करेंगे। तो अब परमेश्वर का सिंहासन, उसका शासन, उसका राज्य, परमेश्वर और मेमे का सिंहासन, यीशु मसीह धरती पर उतर आया है।

हमें यह भी दिखाना चाहिए कि हमें परमेश्वर के सिंहासन, खास तौर पर मेमे के सिंहासन को, दाऊद के वादों की पूर्ति के संदर्भ में समझना चाहिए। अध्याय 5 में वापस, जब यूहन्ना यह खोज रहा था कि कौन जाने वाला है, तो उसने परमेश्वर के हाथों में पुस्तक पाई, और वह रोने लगा क्योंकि उसे इसे खोलने वाला कोई नहीं मिला। इसलिए, वह सोचता है कि परमेश्वर की मुक्ति के इतिहास की योजना को कौन पूरा करने जा रहा है, जो मुझे लगता है कि पुस्तक के बारे में है।

पृथ्वी पर परमेश्वर का राज्य कौन लाएगा? और यह दिलचस्प है कि एक बुजुर्ग उसके पास आता है और कहता है, रोओ मत, देखो यहूदा के गोत्र का सिंह, दाऊद की जड़, विजयी हुआ है। तो फिर, यह मेमा कोई और नहीं बल्कि दाऊद का पुत्र है। वह राज्य जिसे वह अंततः प्रकाशितवाक्य 22:3 में स्थापित करता है, जहाँ उसका सिंहासन एक नई सृष्टि पर शहर के केंद्र में है, वह दाऊद के वादों की अंतिम पूर्ति है।

इसलिए, परमेश्वर और मेमे का सिंहासन एक नई सृष्टि और अदन के बगीचे के केंद्र में है। हालाँकि, फिर से, सिंहासन अधिकार, परमेश्वर के राज्य का प्रतीक है, सीज़र के सिंहासन के विपरीत, जो अध्याय 4 और 5 और अब 21 और 22 के बीच सक्रिय था, लेकिन अब नष्ट हो गया है। अध्याय 22, श्लोक 5, और वहाँ पहुँचने से पहले, हम प्रकाशितवाक्य की पुस्तक में इसके अन्य पूर्वानुमान पाते हैं।

हम अन्य पूर्वानुमान पाते हैं कि परमेश्वर का राज्य एक दिन इस तरह से आएगा कि वह पूरी पृथ्वी को अपने में समाहित कर लेगा। अर्थात्, इस संसार के राज्य, वह राज्य जो शैतान और रोमन साम्राज्य जैसे पशुवत लोगों का था, अब परमेश्वर के प्रभुत्व और परमेश्वर के शासन के अधीन स्थानांतरित हो जाएगा। इसलिए, उदाहरण के लिए, प्रकाशितवाक्य अध्याय 11 में, लेखक कहता है कि, यह पूर्वानुमान लगाते हुए, सातवें स्वर्गदूत ने अपनी तुरही बजाई, और स्वर्ग में ऊँची

आवाज़ें सुनाई दीं, जो कह रही थीं, संसार का राज्य अब हमारे प्रभु और उनके मसीहा का राज्य बन गया है, और वह हमेशा-हमेशा के लिए राज्य करेगा।

अब, ध्यान दें कि हम अध्याय 22 और पद 5 में क्या पाते हैं। पाठ में हम पहले ही पढ़ चुके हैं, लेकिन अंत में, फिर कभी रात नहीं होगी; उन्हें दीपक की रोशनी या सूरज की रोशनी की ज़रूरत नहीं होगी, क्योंकि प्रभु परमेश्वर उन्हें रोशनी देगा, और वे हमेशा-हमेशा के लिए राज करेंगे। दूसरे शब्दों में, परमेश्वर के लोग हमेशा-हमेशा के लिए मसीह के साथ राज करेंगे। पद 3, परमेश्वर और मेम्ब्रे का सिंहासन राज करने के लिए नई सृष्टि पर है।

अब, परमेश्वर के लोग राज करते हैं। परमेश्वर के लोग हमेशा-हमेशा के लिए एक नई सृष्टि पर राज करते हैं। इसलिए, एक बार फिर, मैं इसे इस तरह से लेता हूँ कि उत्पत्ति 1 और 2 में मानवता के लिए परमेश्वर के इरादे का यही लक्ष्य है। कि आदम और हव्वा, परमेश्वर के स्वरूप के रूप में, परमेश्वर के शासन को पूरी सृष्टि में फैलाएँगे।

भजन संहिता के अनुसार, पूरी पृथ्वी परमेश्वर की महिमा से भर जाएगी। परमेश्वर के स्वरूप के रूप में, आदम और हव्वा, परमेश्वर के प्रतिनिधि के रूप में, पूरी सृष्टि पर परमेश्वर के शासन को फैलाएँगे। अब, हम पाते हैं कि यह बात पूरी हो गई है।

परमेश्वर के स्वरूप के वाहकों के साथ, उसके लोग हमेशा-हमेशा के लिए राज्य करते हैं, परमेश्वर और मेम्ब्रे के साथ, हमेशा-हमेशा के लिए एक नई सृष्टि पर राज्य करते हैं। इसलिए, इन सब को एक साथ रखते हुए, मुझे लगता है कि हम पाते हैं कि पुराने नियम में, हम पाते हैं कि सृष्टि से शुरू करते हुए, परमेश्वर का इरादा, अपने लोगों, अपने स्वरूप के वाहकों के माध्यम से, सारी सृष्टि पर शासन करना है। हम पाते हैं कि पाप के कारण यह कैसे विफल हो गया, लेकिन पूरे पुराने नियम में, इस्राएल के राष्ट्र को चुनने के माध्यम से, एक दाऊद के राजा को चुनने के माध्यम से, और फिर एक बहाल दाऊद के राजत्व और परमेश्वर के शासन की प्रत्याशाओं की भविष्यवाणी के माध्यम से, हम पाते हैं कि पुराने नियम में एक समय की अपेक्षा, प्रत्याशा, वादा किया गया है, जब परमेश्वर अपना शासन स्थापित करेगा और पूरी पृथ्वी पर शासन करेगा।

अब, यह पूरा होना शुरू हो गया है। यीशु मसीह के आने के साथ ही उस राज्य का उद्घाटन हो गया है। यीशु, दाऊद के पुत्र के रूप में, उन वादों को पूरा करना शुरू कर देता है, और अपनी मृत्यु, पुनरुत्थान और महिमा के माध्यम से, वह फिर से अपने मसीहाई शासन और शासन में प्रवेश करता है, जहाँ वह पूरी सृष्टि में अपना शासन फैलाना शुरू करता है।

लेकिन हम पाते हैं कि इसके परिणामस्वरूप, परमेश्वर के लोगों को शैतान के राज्य से, अंधकार के राज्य से छुड़ाया जा सकता है, और उन्हें मसीह के राज्य में स्थानांतरित किया जा सकता है। वे अब राज्य में प्रवेश कर सकते हैं, उससे संबंधित हो सकते हैं, और उसमें भाग ले सकते हैं और उद्धार के आशीर्वाद प्राप्त कर सकते हैं जो इससे मिलते हैं। लेकिन यह सब उस दिन की ओर इशारा करता है जब परमेश्वर के राज्य के वादे पूरे होंगे।

जब मसीह तब तक राज्य करेगा जब तक कि सभी शत्रु उसके पैरों तले न आ जाँ, और जब परमेश्वर और मेम्ना एक नई सृष्टि में राज्य करेंगे और शासन करेंगे, लेकिन जब उनके लोग भी उनके साथ एक नई सृष्टि में हमेशा-हमेशा के लिए राज्य करेंगे। तब, मानवता के साथ परमेश्वर के छुटकारे के व्यवहार का लंबा इतिहास अंततः अपने लक्ष्य और चरमोत्कर्ष पर पहुँचेगा।

यह डॉ. डेव मैथ्यूसन द्वारा न्यू टेस्टामेंट थियोलॉजी पर अपनी व्याख्यान श्रृंखला में दिया गया है। यह सत्र 17, परमेश्वर का राज्य, भाग 2 है।